



Letno poročilo

Območne izpostave JSKD
SEŽANA



2014

**JAVNEGA SKLADA
REPUBLIKE SLOVENIJE ZA
KULTURNE DEJAVNOSTI**



Jskd

JSKD skrbi za razvoj in uresničevanje nacionalnega potenciala ljubiteljskih kulturnih dejavnosti. Skrbi tudi za aktivno ustvarjalnost, razvoj ustvarjalnih kapacitet in strokovnih standardov ter širjenje dostopnosti kulturnih programov.

Območna izpostava Sežana

Vladislava Navotnik

Uvod

Območna izpostava Sežana skrbi za dejavnost kulturnih društev vseh štirih kraško-brkinskih občin:

- Hrpelje - Kozina,
- Divača,
- Sežana in
- Komen.

Širimo ljubiteljsko dejavnost in v svoj objem vabimo vse, ki iščejo pot do nas in si želijo svojo kulturno in kreativno domišljijo izraziti v sredinah naših kulturnih društev. Vedno več nas je, močnejši postajamo in na številnih prireditvah opozarjamo na vrednote, ki skozi prostor in čas iščejo in utirajo poti do sočloveka.

Ocena stanja

V prvem polletju 2014 je izpostava izvedla projekte s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti in druge programe s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti. Društvom in posameznikom je pomagala pri društveni dejavnosti, pri prireditvah in izobraževanjih.

Za svoje delo smo z lokalnimi skupnostmi, s katerimi sodelujemo zelo dobro, sklenili vsakoletno pogodbo, saj drugače ne bi mogli izvesti zastavljenega programa v celoti. Zelo dobro sodelujemo s KD iz vseh štirih občin in na vseh področjih oz. vseh ljubiteljskih kulturnih dejavnostih. Največjo pozornost posvečamo organizaciji območnih srečanj na vseh področjih in izobraževanju za tiste dejavnosti, kjer se kaže največja želja oz. potreba. Mediji spremljajo naše delo in tudi objavljajo napovedi dogodkov in poročajo o izvedenih prireditvah. To so Primorske novice, lokalne radijske postaje in lokalna glasila (Burja, Kraški obzornik, Glasilo Hrpelje, Divača). Prireditve izvedemo tam, kjer je infrastruktura primerna za posamezne prireditve. Kosovelov dom je ustrezen za plesno dejavnost, folklorne skupine in gledališka srečanja. Druge občine imajo svoje kulturne domove, kjer pa lahko izvedemo le del programa (revije godb na pihala, pevska srečanja, posamezne predstave, literarna srečanja itd.). Izpostava nima posebnih težav z izvedbo programov, saj jih organiziramo tam, kjer so prostori ustrezni in najemnina sprejemljiva oz. brezplačna. Želimo si, da bi dvorane imele boljšo akustiko in da bi pri načrtovanju novih dvoran pridobili ustrezna mnenja strokovnjakov za tovrstno dejavnost in bi bile večnamensko ustrezne.

Izvedba rednega programa

Programi na področju ljubiteljske kulture območne izpostave zajemajo pregledna srečanja in revije na vseh področjih delovanja društev ter izobraževanja po posameznih področjih.

Na območnem in regijskem programu smo izvedli vse zastavljene programe. Plesno srečanje, dve reviji Primorska poje, revijo Naša pomlad, Festival mlade literature Urška, 19. festival Kraških godb, Mlado Vilenico, podelitev Štrekljeva nagrade, Zbori kresni noči, Regijsko srečanje plesnih skupin. Nastop skupin na območnih srečanjih je bil zadovoljiv, saj se je kar nekaj skupin udeležilo regijskih srečanj, na katere so bili izbrani (otročka FS Kamenčki, likovniki, FS Kraški šopek, MePZ Cominum). Na državno srečanje festivala mlade literature URŠKA sta bila uvrščena dva mlada in perspektivna literata, Patrik Holz in Tinka Volarič, dva pihalna orkestra sta se udeležila Tekmovanja PO v tretji težavnostni stopnji, Brkinska godba 2000 in PO Divača, na državno likovno razstavo je bil izbran likovnik iz Sežane, Slavko Guštin, Plesna skupina Mehki čevlji so bili izbrani na ŽIVO).

Izvedba dodatnega programa

Izpostava je uspešno sodelovala tudi z lokalno skupnostjo in drugimi lokalnimi in kulturnimi akterji na območju izpostave sklada. V Tednu ljubiteljske kulture smo v vsaki občini posadili drevo, ki bo simboliziralo podporo občine ljubiteljski kulturni dejavnosti in pripravili številne kulturne dogodke v ta namen.

Izpostava vsako leto pripravi tudi nekaj dodatnih prireditev ob kulturnem prazniku, dnevu žena in drugih državnih praznikih in obletnicah. Prisotni smo na tradicionalnih lokalnih festivalih, kot so Festival prijateljstva, Škocajnfest

in Grajsko poletje. Ob posameznih priložnostih, kot je Ta veseli dan kulture, Dnevi evropske kulturne dediščine in drugih praznovanjih, poskušamo kulturne dogodke približati tudi tistim ciljnim skupinam, ki si prireditev drugače ne bi mogli ogledati. To bo naše vodilo tudi v prihodnje in verjetno.

Izvedba javnih razpisov/pozivov za ljubiteljske kulturne dejavnosti ali sodelovanje pri njih

Vodja Območne izpostave je podpredsednica v komisiji za dodelitev finančnih sredstev KD v Občini Sežana in članica komisije v Občini Komen. Sodelujemo tudi pri oblikovanju meril in vsebinski pripravi občinskih razpisov.

Izobraževanja

V lastni izvedbi smo organizirali likovno delavnico in v sodelovanju s centralno službo literarno delavnico. Odziv udeležencev je bil zelo dober, zato bi bilo v prihodnje dobro organizirati tematska srečanja za pripravo skupin na območna, regijska in državna srečanja. Naša Zveza kulturnih društev od razdruževanja občin dalje ne deluje več.

Financiranje

Območna izpostava Sežana pridobiva za svoje delo 40% sredstev iz državnega proračuna in 60% iz občinskih proračunov. Polovična sredstva, ki jih izpostava dobiva za materialne stroške od države, so občutno premajhna. Zadovoljni smo z sredstvi za opremo in tehnično opremo izpostave.

Novi projekti

V letošnjem letu smo se držali priporočila, da zaradi finančnih razlogov ne uvajamo veliko novih programov, zato smo se odločili le za državno srečanje FS, ki je predvideno v oktobru. Sodelovali bomo tudi na Dnevih evropske kulturne dediščine in pri Tednu ljubiteljske kulture.

Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva

Na področju vokalne glasbe se je ustanovila še ena vokalna skupina Kraška klapa Sežana, torej imamo sedaj 9 odraslih zborov in 9 otroških in mladinskih zborov, ki so dokaj uspešni. Trije odrasli zbori so dosegli regijsko raven, nekateri otroški in mladinski zbori pa dosegajo tudi državno. 2 pihalna orkestra sta na tekmovanjih dosegla tako srebrne kot zlate plakete.

Precej uspešne so plesne skupine in skupina mažoret iz Povirja. Malo šepamo na področju folklorne dejavnosti, vendar se tudi tukaj stanje izboljšuje. Otroška gledališka dejavnost je v razmahu, saj se dejavnost širi, medtem ko malo nazaduje odrasla gledališka dejavnost. Literati so uspešno tako kot do zdaj, saj imamo dve dejavni literarni društvi LD Zlati čoln in KD Vilenica, ki vsako leto izda kar nekaj novih knjig. Likovniki so se v zadnjem času uspešno povezali in so dejavni na vseh ravneh, tudi fotografko društvo je zelo dejavno. Nedejavni so tamburaši, saj je kar nekaj članov odsotnih, zato trenutno društvo miruje. Imamo kar nekaj uspešnih skupin (mažoretke Povir, plesne skupine, pevke ljudskih pesmi KD Karla Štreklja) in nekaj posameznikov.

Društva imajo zelo velike težave s prostori za svoje vaje, saj veliko skupin svoje vaje izvaja v neustreznih prostorih. Nove prostore so dobili v Divači, kjer so obnovili staro šolo in tako KD pridobila nekaj prostora za svoje vaje. V prihodnje bo treba še večjo pozornost posvetiti tej problematiki.

Sodelovanje s šolami in vrtci

OI Sežana dobro sodeluje tako z vrtci kot tudi z osnovnimi šolami. Vrtci so dejavni predvsem na folklornem področju in šole na zborovskem in gledališkem področju. OŠ Antona Šibelja Stjenka iz Komna se je prijavila na razpis Kulturna šola in bila tudi izbrana.

Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja

Vsako leto vodja izpostave in predsednik sveta območne izpostave podelita jubilejna skladova priznanja članom KD za njihovo dolgoletno delovanje na določenem področju. Predlog poda predsednik KD v sodelovanju z vodjo izpostave. Letos smo podelili Maroltova priznanja članom FS Kraški šopek, (1) KD Borjač (1) in FS Brkini (9).

Gallusova priznanja smo podelili Kraški pihalni godbi (10), MOPZ Tabor Lokev (22), PO Vrhe (10), Brkinski godbi 2000 (8). Dogodek, na katerem se odličja podelijo, organizira društvo v sodelovanju z območno izpostavo.

Izvedeni dogodki

Naziv dogodka	Datum (od)	Datum (do)	Dejavnost	Vrsta
LIKOVNI SEMINAR	18.1.2014	18.1.2014	likovna dejavnost	izobraževanje
SREČANJE PLESNIH SKUPIN	26.1.2014		ples	prireditev
20. REVIJA KRAŠKIH PIHALNIH GODB	2.2.2014		instrumentalna glasba	prireditev
KULTURNI PRAZNIK	6.2.2014		gledališče in lutke	prireditev
KULTURNI PRAZNIK	6.2.2014		gledališče in lutke	prireditev
LIKOVNA RAZSTAVA KRAŠKO BRKINSKIH LIKOVNIH USTAVRJALEC LJUBITELJEV	11.2.2014		likovna dejavnost	prireditev
PRIMORSKA POJE	16.3.2014		vokalna glasba	prireditev
PRIMORSKA POJE	16.3.2014		vokalna glasba	prireditev
PRIMORSKA POJE	16.3.2014		vokalna glasba	prireditev
PRIMORSKA POJE	16.3.2014		vokalna glasba	prireditev
DRŽAVNA RAZSTAVA PARAFRAZE	20.3.2014		likovna dejavnost	prireditev
REGIJSKO SREČANJE MLADIH LITERATOV URŠKA	21.3.2014		literatura	prireditev
PRIMORSKA POJE	23.3.2014		vokalna glasba	prireditev
KULTURNI BAZAR	26.3.2014		večzvrstna dejavnost	prireditev
PRIMORSKA POJE	29.3.2014		vokalna glasba	prireditev
24. REVIJA ZAGORJE OB SAVI	2.4.2014		vokalna glasba	prireditev
SREČANJE ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPIN	4.4.2014		folklor	prireditev
SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	4.4.2014	4.4.2014	gledališče in lutke	prireditev
OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	4.4.2014		gledališče in lutke	prireditev
OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH FS	5.4.2014		folklor	prireditev
OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	5.4.2014		gledališče in lutke	prireditev
NAŠA POMLAD	8.4.2014		vokalna glasba	prireditev
SREČANJE PLESNIH SKUPIN	11.4.2014		ples	prireditev
SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN	13.4.2014		folklor	prireditev
OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	13.4.2014		gledališče in lutke	prireditev
PRIMORSKA POJE	13.4.2014		vokalna glasba	prireditev
OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	16.4.2014		gledališče in lutke	prireditev
PREDSTAVITEV REVIJE MENTOR	17.4.2014		literatura	prireditev
BRINJEVKA	26.4.2014		vokalna glasba	prireditev
REGIJSKO SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN	16.5.2014		folklor	prireditev
REGIJSKO SREČANJE PLESNIH SKUPIN	16.5.2014		ples	prireditev
20. REVIJA KRAŠKIH PIHALNIH GODB	18.5.2014		instrumentalna glasba	prireditev
LIKOVNA RAZSTAVA KRAŠKO BRKINSKIH LIKOVNIKOV	19.5.2014		likovna dejavnost	prireditev
ZAKLJUČNA REVIJA OPZ IN MPZ NAŠA POMLAD	23.5.2014		vokalna glasba	prireditev
TEKMOVANJE SLOVENSКИH GODB	24.5.2014		instrumentalna glasba	prireditev
TEKMOVANJE SLOVENSКИH GODB	24.5.2014		instrumentalna glasba	prireditev
LETNI KOCERT KD BORJAČ - MAROLTOVA PRIZNANJA	25.5.2014		folklor	prireditev

REGIJSKO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	30.5.2014		gledališče in lutke	prireditev
KONCERT SKUPINE ATACAYTE IZ ŠPANIJE	6.6.2014		vokalna glasba	prireditev
ŠTREKLJEVA NAGRADA	15.6.2014		gledališče in lutke	prireditev
GRAJSKO POLETJE V ŠTANJELU	15.6.2014		gledališče in lutke	prireditev
TEDEN LJUBITELJSKE KULTURE	15.6.2014		večzvrstna dejavnost	prireditev
TEDEN LJUBITELJSKE KULTURE	18.6.2014		večzvrstna dejavnost	prireditev
ŠKOCJANFEST	20.6.2014		gledališče in lutke	prireditev
ŠKOCJANFEST	20.6.2014		gledališče in lutke	prireditev
TEDEN LJUBITELJSKE KULTURE	20.6.2014		likovna dejavnost	prireditev
ZBORI KRESNI NOČI	20.6.2014		vokalna glasba	prireditev
MLADA VILENICA	21.6.2014		literatura	prireditev
PRIREDITEV OB TEDNU LJUBITELJSKE KULTURE	22.6.2014		vokalna glasba	prireditev
GRAJSKO POLETJE	4.7.2014		gledališče in lutke	prireditev
ŠKOCJANFEST	4.7.2014		gledališče in lutke	prireditev
POSTAVITEV RAZSTAVE	9.7.2014		likovna dejavnost	prireditev
PESNIŠKO BRANJE OB 110 LETNICI SREČKA KOSOVELA	2.9.2014		literatura	prireditev
DELAVNICA ZA NAGRAJENCE MLADE VILENICE	6.9.2014		literatura	izobraževanje
OTVORITEV REGIJSKE RAZSTAVE ORNAMENT	16.9.2014		likovna dejavnost	prireditev
SREČANJE LITERATOV SENIORJEV	22.9.2014		literatura	izobraževanje
DRŽAVNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN - LINHARTOVO SREČANJE	27.9.2014		gledališče in lutke	prireditev
DEKD	3.10.2014		literatura	prireditev
SREČNJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	11.10.2014		folklor	prireditev
PIKA MIGA	11.10.2014		ples	prireditev
SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	12.10.2014		folklor	prireditev
FESTIVAL MLADE LITERATURE URŠKA 2014	17.10.2014		literatura	prireditev
LE PLESAT ME PELJI 2014, 2. DEL	18.10.2014		folklor	prireditev
SEMINAR OB LE PLESAT ME PELJI 2014	18.10.2014		folklor	izobraževanje
REGIJSKO SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	19.10.2014		vokalna glasba	prireditev
14. SREČANJE PRIMORSKIH LIKOVNIH USTVARJALCEV	11.11.2014	11.11.2014	likovna dejavnost	prireditev
SREČANJE ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV	29.11.2014		vokalna glasba	prireditev
TA VESELI DAN KULTURE	3.12.2014		gledališče in lutke	prireditev
KONCERT VAŠKE GODBE TABOR	6.12.2014		instrumentalna glasba	prireditev
KONCERT KRAŠKEGA ŠOPKA	13.12.2014		folklor	prireditev
KONCERT KRAŠKE PIHALNE GODBE	14.12.2014		instrumentalna glasba	prireditev
PRAZNIČNI KONCERT BRKINSKE GODBE 2000	19.12.2014		instrumentalna glasba	prireditev

